

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационного исследования Моисеевой Светланы Николаевны на тему «Совладающее поведение матерей, имеющих детей с интеллектуальными нарушениями», представленного на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.05 – социальная психология

Актуальность исследования определяется тем, что ситуация воспитания ребенка с нарушением интеллектуального развития приводит к изменениям жизненных перспектив семьи, порождает трудности, связанные с утратой определённой жизненной позиции родителей, ведет к возникновению сложностей с социумом. Большинство матерей не могут объективно оценить возможности ребенка с интеллектуальными нарушениями, замыкаются в своем горе, с трудом идут на контакт со специалистами.

В результате анализа широкого круга современных научных исследований автор логически выводит обозначенные цели и задачи исследования. С позиций современных отечественных методологических концепций формулируются объект, предмет, теоретическая и эмпирическая гипотезы исследования.

В автореферате приводится общая характеристика выборки, указываются современные методы статистической обработки.

Группы обследованы с помощью батареи психодиагностических методик. Текст диссертации изложен на 296 страницах, список литературы включает 254 источника, из них 31 – на иностранном языке.

Статьи (включая статьи в рекомендованных ВАКом изданиях) и выступления на конференциях в полном объеме отражают основные результаты проведенного исследования.

Научная новизна исследования выявляет закономерности выбора стилей и стратегий совладания в зависимости от уровня оптимизма/пессимизма, смысложизненных ориентаций, эмпатии матерей, имеющих детей с интеллектуальными нарушениями.

Практическая значимость видится в использовании полученных результатов для планирования и организации психологической работы с матерями, имеющими детей с интеллектуальными нарушениями, в психологическом консультировании, психокоррекции.

Стиль изложения, структура автореферата соответствуют современным требованиям. В автореферате отражены все значимые аспекты исследования. Поставленные задачи решены, заявленные цели в целом достигнуты.

Автореферат диссертации С.Н. Моисеевой на тему «Совладающее поведение матерей, имеющих детей с интеллектуальными нарушениями» свидетельствует о том, что диссертация соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней ВАК Министерства образования и науки РФ, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842 (в редакции Постановлений Правительства РФ от 21.04.2016 г. №335, а его автор – Моисеева Светлана Николаевна - заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.05 – социальная психология.

Канд. педагогических наук,
доцент кафедры общей и социальной педагогики

109. 2012




Подпись

Сведения о составителе отзыва:

Козлова Тамара Андреевна

Ученая степень: канд. пед. наук,

Доцент ВГПУ (Воронеж)

Адрес: Воронеж, ул. Иркутская 68, кв.175.

89155416601

e-mail:t.dekan2010@yandex.ru

И. С. Полякова
« 01 » сентябрь 2017 года